
Mori, 8 agosto 2022 

 

 

Alla Presidente del consiglio Silvana Scarabello Vettore 

Al Sindaco di Mori Stefano Barozzi 

All’Assessore competente 

 

 

INTERROGAZIONE 

 

RIQUALIFICAZIONE DEL TEATRO SOCIALE GUSTAVO MODENA. 

 NESSUNA DOMANDA DI FINANZIAMENTO PRESENTATA DAL COMUNE DI MORI 

NELL’AMBITO DEI FONDI PNRR 

 

- Visto l’Avviso Pubblico di data 22/12/2021 da parte del Ministero della Cultura avente ad oggetto: 

Avviso pubblico per la presentazione di Proposte di intervento per la promozione 

dell’ecoefficienza e riduzione dei consumi energetici nelle sale teatrali e nei cinema, 

pubblici e privati, da finanziare nell’ambito del PNRR, Missione 1 - Digitalizzazione, 

innovazione, competitività, cultura e turismo - Componente 3 - Turismo e Cultura 4.0 

(M1C3), Misura 1 “Patrimonio culturale per la prossima generazione”, Investimento 

1.3: Migliorare l’efficienza energetica di cinema, teatri e musei - Obiettivi 2 e 3 per un 

totale di 200.000.000,00 euro finanziato dall’Unione europea – NextGenerationEU. 

 

- Visto il Comunicato  dell’Ufficio Stampa della Provincia Autonoma di Trento n. 78 di data 13 

Gennaio 2022 che riporto integralmente: 

PNRR: contributi per riduzione dei consumi energetici in teatri e cinema 

C'è tempo fino al 18 marzo 2022 per presentare domanda di contributo per interventi di 

promozione dell’ecoefficienza e riduzione dei consumi energetici nelle sale teatrali e nei 

cinema, pubblici e privati, che verranno finanziati nell’ambito del PNRR. L'avviso 

interventi collegati alla climatizzazione, illuminazione, comunicazione e sicurezza. Le 

proposte di intervento potranno riguardare beni situati sull’intero territorio italiano, 

appartenenti a soggetti sia pubblici che privati. La concessione del contributo sarà 

determinata in base al punteggio ottenuto tramite valutazione effettuata da un’apposita 

Commissione istituita presso il Ministero della Cultura. 
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- Visto l’articolo  del quotidiano l’Adige di data 25 giugno 2022 che riporto di seguito: 

 

 

- Visto l’ALLEGATO B1, la Graduatoria delle proposte di intervento ammesse a finanziamento per 

la promozione dell'eco-efficienza e riduzione dei consumi energetici nelle sale teatrali pubbliche e 

private; 

 

- Vista la risposta a mezzo PEC del 4 luglio 2022 della Responsabile del Servizio Segreteria e Affari 

Generali, la Dott.ssa Laura Biasiutti, alla richiesta d’accesso agli atti presentata in data 28 giugno 

2022 prot. 12216 dal Consigliere Comunale Cristiano Moiola, nella quale si dichiarava che: 

“l’Amministrazione non ha potuto presentare richiesta relativa al PNRR componente 

M1C3 Turismo e Cultura 4.0 – l’Investimento 1.3. “Migliorare l’efficienza energetica di 

cinema, teatri, e musei” in quanto il bando prevede espressamente, pena 

inammissibilità, il pieno possesso della sala oppure l’ottenimento del nulla osta del 

proprietario o dei comproprietari, situazione inattuabile, nei tempi e nei modi previsti 

dal suddetto bando”. 

 



- Visto l’intervista rilasciata dall’Assessore Filippo Mura al quotidiano l’Adige lo scorso 2 agosto 

2022, la quale sembra rispondere senza mai  nella quale leggiamo: 

“Il teatro sociale Gustavo Modena di Mori è la somma di 27 particelle catastali: 26 sono 

di proprietà del Comune, una è dell’Unicef. È intestato al Fondo delle nazioni unite per 

l’infanzia il palchetto numero sei e non solo: l’ente è titolare anche di un ventisettesimo 

di tutte le altre zone che, se si parlasse di un condominio, si chiamerebbero “aree 

comuni”. In pratica, tutte le parti diverse dai palchetti sono un “indiviso”. 

 

 

Gli scriventi Consiglieri Comunali interrogano gli Assessori Competenti in materia per 

sapere: 

 

- Perché non è stata presentata richiesta da parte degli uffici comunali ai fondi 

componente M1C3 Turismo e Cultura 4.0 – l’Investimento 1.3. “Migliorare 

l’efficienza energetica di cinema, teatri, e musei” così come fatto da altri soggetti 

pubblici e privati trentini; 

- Visto che l’avviso da parte del Ministero della Cultura citato in premessa è di data 

22/12/2021 perché, fin da quella data, l’Amministrazione Comunale non si è 

impegnata e non si è attivata per contattare e per richiedere il nullaosta del 

comproprietario del Teatro  - l’Unicef - e così presentare domanda entro il 18 marzo; 

 

 

  

Si richiede risposta scritta  

I Consiglieri Comunali  

Bruno Bianchi (Mori Dinamica)  

  Cristiano Moiola (P.A.T.T.) 

 


